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 هایطرح درس روزانه براساس برنامه

 دقیقه 54مدت تدریس:  درس: هیجدهم      نفر 33آموزان: پایه: نهم        عنوان درس: هویت      تعداد دانش     ماده درسی: مطالعات اجتماعی 

 42045315کد پرسنلی :  سمیعمعصومه : دبیر     021الی  021صفحات:  
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 های انتسابی و اکتسابی، هویت ایرانیهویت، ابعاد فردی و اجتماعی هویت، ویژگیراهبرد موضوعی اصلی: فضا و مکان، زمان،    

 

 آموزان با مفهوم هویتآشنایی دانش اهداف کلی:

 

    اهداف آموزشی

 ها حیطه

 و اهداف

 عرصه ها 

 طبیعت دیگران خود داخ آموزان در این درساز دانش انتظارات 

 تعقل:

 

 *  در مورد هویت فردی و اجتماعی تفکر کنند.  -1
 
 

* 
 

 

 

 *  ابعاد فردی و اجتماعی هویت را تجزیه و تحلیل کنند.  -2
 
 

* 
 

 

 

   را با سایر دوستانش مقایسه کنند. ابعاد فردی و اجتماعی هویت خود  -3
* 

 
* 
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های جسااانی بر خصااوصاایات روانی تدبر بر چگونگی تأثیرگذاری ویژگی -5

 کنند. 

  
* 

 
* 

 

   چگونگی تأثیرگذاری ابعاد هویت بر یکدیگر را بررسی کنند.  -4
* 

 
* 

 

  نسبت به هویت ملی خود نگرش مثبت پیدا کنند.  -1 ایمان
 
 

 
* 
 

 
 
 

 

 * * فرهنگ و هویت غنی ملی شکرگزار خداوند باشند.  به خاطر -2
 

 
 

 

   به هویت غنی ایرانی باور داشته باشند.  -3
* 
 

 
 
 

 

   های ایرانی بر سایر کشورها معتقد باشند. به تأثیر هویت -5
* 

 
* 

 

 *  هویت را تعریف کنند.  -1 علم
 
 

* 
 
 

 

 *  های هویت ملی و ایرانی را نام ببرند. ویژگی -2
 
 

* 
 
 

 

 *  .های انتسابی و اکتسابی هویت را شرح دهندویژگی -3
 

* 
 
 

 

  * *  ابعاد فردی و اجتماعی هویت را توضیح دهند.  -5

 *  رفی کنند. های کلاس هویت خودشان را معسرگروه -1 عمل
 

* 
 

 

   آوری کنند. راجع به فرهنگ ملی خود مطالبی جمع -2
* 
 

 
* 
 

 



3 
 

   هایی بنویسند.یت فردی و اجتماعی مثالروی تابلو برای هو -3
* 
 

 
* 
 

 

ها بر یکدیگر را بر روی ابعااد متتلف هویات و چگونگی تاأثیرگاذاری آن -5

 تابلو ترسیم کنند. 

  
 
 
* 
 

 
 
 
* 
 

 

   عشق و باور به هویت ملی در وجودشان تقویت شوند.  -1 اخلاق
* 
 

 
* 
 

 

   نقش آن در هویت جامعه علاقمند شدن به هویت فردی خود و پی بردن به  -2
* 
 
 
 

 
 
 

 

 

 *  گذاری به هویت ملی در وجودشان زیادتر شوند. ارزش -3
 
 

* 
 

 

 

 برای شناساندن هویت فردی خود به سایر دوستانش تلاش کنند.  -5

 نیکو  هایها به ویژگیهای اکتسابی و تبدیل آنتلاش در جهت تغییر ویژگی -4

  
 
* 
 
* 
 
 

 
 
* 
 
 

 

 

 *  ارائه دهند. )خود، دیگران(برای پیشرفت هویت ملی پیشنهادهایی  -1
 
 

 
* 
 

 

تر های آن حساااسبه ساارزمی ، دی ، تاری ، زبان و انقلاو و آرماننساابت  -4

 شوند.

 * 
 
 
 
 

*  

  * *  های انقلاو اسلامیذاری به آرمانگارزش -5
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، )بارش مغزی  تلفیقی روش تدریس

 (  تیمیکار  توضیحی،

ف  آوری اطلاعات و 

 ارتباطات 

اساااتفاده از پاورپوینت و عکس و 

  ایران هنقش

مدل و 

 بندیگروه

 5آموزان کلاس در دانش

 uنفری به شکل  5گروه 

رساااناه هاای 

 کمک آموزشی

 کتاو درسی، طرح درس آماده شده توسط دبیر، پاورپوینت آماده توسط معلم مربوطه

 

س
دری
ی ت
جرا
ا

 

ایجااد ارتاا  و 

 سازیانگیزه

 آموزان سرگروه برای معرفی هویت خودپیش از تدریس آماده کردن دانش

 

 ارزشاااایاااباای

 تشخیص:

 

 منظور از فرهنگ چیست؟ -0

 فرایند اجتماعی شدن را توضیح دهید؟ -2

 های فرهنگ را توضیح دهید؟لایه -3

 منظور از هنجارها چیست؟ -5

 ها را نام ببرید؟هایی از ارزشنمونه -4

 منظور از هویت چیست؟ -1
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هااای فعاااتیاا  

مااعاالاام و 

 آموزان:دانش

ا ها و امتیازدهی مثبت یهای کتاو و کاربرگهفعالیت آموزان، بررسیپرسی، حضور و غیاو کردن دانشسلام و احوال

 ها.منفی به آن

زمان 
 به دقیقه

5 

 کیستی  هویت یا ارائه درس:

 های خود    هویت عبارت از احساس و آگاهی و شناخت از خود و شتصیت و ویژگی

 ابعاد فردی و اجتماعی هویت

 و ... هایی مثل جنسیت، قد، وزن، س ، گروه خونیجسمانی: ویژگی

 هایی مثل صبور بودن، زود رنج بودن، داشت  پشتکار و اراده، امیدوار بودنروانی: ویژگی

 هویت اجتماعی: 

 آورند.های متتلف هویت اجتماعی بدست میافراد با عضویت در گروه

 مثل با عضویت در خانواده، فرزند

 آموزو با عضویت در مدرسه دانش

 های روانی بر جسمانی روانی و برعکس تأثیرگذاری ویژگیهای جسمانی و تأثیرگذاری ویژگی

 های متتلف هویت بر یکدیگر: اثرگذاری ویژگی

 

 

 اجتماعی

 روانی

 جسمانی

 

25 

هاویژگی
روانی ی  

  

هاویژگی
ی 

 اجتماعی 

هاویژگی
ی 

 جسمانی
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 گذارد.هویت اجتماعی بر هویت فردی تأثیر می

پذیرد و به تدریج همان علایق ها تأثیر میها و علایق آنگیرد. از سلیقههمسالان قرار میفردی که در گروه دوستان و 

 شوند.بتشی از هویت فردی او می

 کنند یا نههای هویتی تغییر میویژگی

تند مثل ها قابل تغییر هسهویتی ثابت هستند مثل: س ، تاری  تولد و یا مکان تولد برخی ویژگیهای برخی ویژگی

 شود. سواد که با ادامه تحصیل تبدیل به انسان تحصیل کرده میفرد بی

 های انتسابی و اکتسابیویژگی

ادر ، مکان تولد، پدر و مهای هویتی خود نقش نداریم مثل جنیستگیری برخی ویژگیهای انتسابی: در شکلویژگی

 گویند.های انتسابی میبه اینها ویژگی

اعی های اجتمهای هویتی خود نقش داریم مثل صفات اخلاقی یا ویژگیهای اکتسابی: در بسیاری از ویژگیویژگی

م ها نقش داریها که ما، در به دست آوردن آندهیم. به ای  ویژگیها شکل میکنیم و به آنخود انتتاو می

 گویند.های اکتسابی میویژگی

 شوند.یکی از مراتب اجتماعی: هویت ملی است که به یک ملت مربوط می

ملت: جمعیتی که در قلمرو یک سرزمی  مشتص مستقر شده است و دارای اشتراکات تاریتی و زبان و مذهب و 

 های مشترک باشد.اقتصاد و آرمان

ها و عقاید است که در سرزمی  ی از نمادها و هنجارها، ارزشاهویت ملی: احساس تعلق یک ملت به مجموعه

 های متوالی پدید آمده است.مشتص و طی نسل

 هویت ملی: ریشه در فرهنگ و تاری  یک ملت دارد.

 شویم. ها شناخته میی ایران که با آنهای مشترک جامعهتری  ویژگیدر هویت ایرانی مهم
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ی هویت ملی است. وجود دهندهتری  عناصر شکلم: سارزمی  از مهمکنیما در سارزمی  ایرانی زندگی می -0

کنند. سرزمی  یا شود. برای مردمی که در یک سرزمی  زندگی میسارزمی  باع  ادامه حیات یک ملت می

دانند که از آن تا پای جان دفاع ای که وظیفه خود میها دارد. به گونهوط  ارزش متفااوت با ساااایر مکان

 کنند. 

اند. فرهنگ مردم ما درصااد مردم ایران مساالمان 85ساالمانیم: دی  از ارکان مهم هویت اساات. بیش از ما م -2

ا ما ببراسااس دی  اسالام اسات. زندگی ما ایرانیان با دی  اسلام عجی  شده است. ای  دی  موجب پیوند 

 جهان اسلام یعنی مسلمانان سایر کشورها شده است.

های که  باساتانی بوده است که بیش از غنی داریم. ایران جایگاه تمدن ما تاری  طولانی و میراث فرهنگی -3

 پنج هزار سال قدمت دارد.

زبان مشترک ما فارسی است: زبان فارسی ریشه در تمدن ایران باستان دارد. اما در دوران پس از اسلام نیز  -5

 تداوم یافت و به عنوان زبان آموزشی و اداری به کار رفت.

ی ماساات. در دویساات سااال اخیر، کشااور ما علاوه بر های والای جامعهایانگر آرمانانقلاو اساالامی نم -4

رو بوده است. مردم ایران با های استعمارگر غربی )اروپا، آمریکا( روبههای دولتاستبداد داخلی با سیاست
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ی هازه آرمانظلم و ستم داخلی و خارجی به مبارزه پرداختند که سرانجام به انقلاو اسلامی منجر شد. امرو

 الهام بتش مسلمانان جهان قرار گرفته است.انقلاو اسلامی 

 

ارزشاااایاااباای 

 تکوینی

 

 آموزان درس را از روی پاورپوینت درست شده مرور کنیم.کنیم به کمک دانشسعی می -0

 دهیم.آموزان جواو میهای مربوط به درس را با کمک خود دانشفعالیت -2

5 

 ارزشیابی پایانی

 

 کنید.  هویت را تعریف  -0

 چگونگی تأثیرگذاری ابعاد هویت بر یکدیگر را شرح دهید. -2

 های انتسابی و اکتسابی را نام ببرید.هایی از ویژگینمونه -3

 

4  

 تعیی  تکلیف

 

 شود.برای جلسه آینده درس جدید پرسیده می -0

 بنویسید و بیاورید. A4برای جلسه آینده هرکس هویت خودش را روی یک صفحه  -2

 های آخر کتاو که مربوط به درس هویت را در منزل کامل کنید و به کلاس بیاورید.کاربرگه -3

 

5 


